
 

 

 
 
 
 
 
 

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE FÉMINISATION 
Procès-verbal n°1 

(Mise en ligne le 18.10.2022) 

Réunion en visioconférence 
 

Réunion du : 4 octobre 2022 

Responsable : Mme Sylvie ESPEL  

Présents : M. Hocine RACHID, Mme Malika DOUIDA, M. Yoann BELLE 

Excusés : Mme Marine FRANCISPILLAI, M.Blaha MOUMENE 

Assistent à la séance : M. Michaël GALLET (Directeur), Mme Charlotte DUARTE (Alternante en 
charge de la féminisation), Mme Léa COLOMBIER (Alternante 
communication), M. Sébastien PIGNOL (Directeur sportif du FC ETOILE 
HUVEAUNE), Mme Charlotte DOUCHET (Représentante de la ligue 
contre le cancer) 

 

***** 

La commission départementale de Féminisation a pour but de promouvoir la pratique féminine 
ainsi que l’intégration des femmes dans les clubs ou les instances (dirigeantes, arbitres ou 
membres de commissions). 

La réunion a commencé par une présentation de tous les membres présents lors de la réunion.  
***** 

OCTOBRE ROSE 
 

 
Nous sommes entrés dans le vif du sujet avec l’évocation d’octobre rose qui sera le premier 
événement de la commission départementale de féminisation de la saison 2022-2023. Cet 
événement aura lieu au club du FC ETOILE HUVEAUNE le samedi 15 octobre 2022. C’est une journée 
dédiée à la lutte contre le cancer du sein en collaboration avec la Ligue Contre le Cancer - Comité des 
Bouches-du-Rhône qui aura lieu toute la journée de 10h à 16h au Stade Gaby et Ginette Martoia 
(chemin de Grand Pré 13112 La Destrousse).  



  

 

Lors de cette réunion, la mise en place des ateliers qui seront installés tout autour du terrain lors de 
cet événement a été validée. Pour une meilleure organisation le jour j, les postes de chacun ont été 
attribués. L’âge des participantes a également été validé.  
La commission a fait un point sur les clubs inscrits pour cette journée et a demandé une relance afin 
d’avoir un plus grand nombre de clubs participants. Un bilan des moyens humains et matériels a été 
posé. Le directeur sportif du club, Monsieur Sébastien PIGNOL, et la commission ont fait le point sur 
les entreprises contactées afin d’obtenir des lots pour la tombola que le district de Provence organise, 
dans le but de récolter des fonds pour la cause du jour.  
L’organisation générale de la journée a été traitée.  
 
 

FILLES FÊTE DU FOOT  
 

La réunion s’en ai suivi avec les membres de la commission de féminisation afin d’établir le planning 
de “Fille Fête du Foot”. Nous nous sommes donnés 10 jours pour finaliser le planning avec les dates 
et les clubs accueillant l'événement.  
 
 

COLLOQUE  
 
Le colloque “Dirigeantes au Pluri’Elles : et moi ?", prévu fin novembre, est un sujet important de la 
réunion. En effet, le directeur a demandé à ce que les membres du comité de pilotage réfléchissent 
aux 2 thématiques évoqués lors du colloque. De plus, il a souhaité que tout le monde se penche sur 
la construction des ateliers à proposer lors de l’événement ainsi que de se concentrer sur le lieu qui 
reste à définir. Il faudra également penser à l’animation que nous voulons proposer lors de l’après-
midi.  
Une réunion du Copil, regroupant les membres volontaires de la Commission Départementale de 
Féminisation du District et de la Commission Féminisation du CDOS 13, se tiendra le mercredi 12 
octobre 2022 à 18h en visioconférence. 
 

CLUB DES DIRIGEANTES PROVENÇALES  
 
Précurseur sur le territoire, le district se doit de lancer ce projet du club des dirigeantes provençales. 
C’est un souhait du directeur et de la commission qui veulent développer un groupe de femmes 
impliquées dans le monde du football afin que ces dernières puissent non seulement monter en 
compétences mais également permettre d’instaurer une dynamique positive dans le département 
quant à l’accès des femmes aux fonctions dirigeantes.  
Un doodle sera mis en place dans le but de proposer 2-3 dates pour inviter les femmes inscrites à ce 
Club à une réunion en visioconférence qui leur expliquera le projet et rappellera les objectifs de celui-
ci.  
 
 
 

APPEL À PROJET TOUTES FOOT 



  

 

 
Toutes Foot est un nouveau dispositif fédéral remplaçant “Mesdames franchissez la barrière” visant 
à développer la pratique féminine, renforcer la place des femmes dans le football et dynamiser le 
projet club dans toutes ses dimensions. Les clubs, mais également les Districts et les Ligues pourront 
organiser une action afin d‘améliorer l’attractivité, l’accueil et la fidélisation du public féminin dans 
le club (dirigeantes, éducatrices, arbitres, joueuses) et également développer des compétences et 
renforcer la prise de responsabilité. Ce dispositif permettra aux clubs, mais également aux districts 
et aux Ligues, de valoriser leur engagement vers une meilleure mixité de pratique, d’encadrement  
et de gouvernance.  Chaque club et chaque district peuvent proposer un projet sur la féminisation et 
le lauréat se verra invité à Clairefontaine lors des remises des trophées. 
 
Le district de Provence sera concerné en organisant ses propres actions au niveau départemental, en 
accompagnant les clubs du secteur et en désignant les meilleurs projets qui seront transmis par la 
suite à la Ligue Méditerranée de football.  
 
Chaque centre de gestion organise ses actions, et retourne son dossier de candidature en décembre.  
L’action devra porter sur l’un des axes suivants (ou les deux) :   
Axe 1 : Augmenter le nombre de pratiquantes   
Axe 2 : Favoriser la mixité dans la prise de responsabilité.  
 
Les actions présentées devront avoir été réalisées sur la saison 2022-2023, au plus tard le 15 mai. 
 
 

 
 
 

***** 

Sylvie REYNIER, Responsable de la Commission Départementale de Féminisation 
  


